



手指揸著眼在字裡行間探險
或沉思悠悠低谷，或停頓蒼鬱林道、或勇闖巍峨山巔
哪一段都可以是起點
有風的時候 便讓它拂上滴了汗的臉
走過崎嶇，就能讀享蔚藍晴天。

\\天下雜誌

Library Weekly News

發刊日期：103年06月03日

期數：102學年度第二學期第17週

發行單位：教務處/圖書室

新知鮮聞

【試讀】讓討厭數學的人也入迷，以數學為夢想的青春物語《拜託了！數學先生》：報名時間 2014/05/22（四）～ 2014/05/28（三）23：59 止。來信附上真實姓名、三魚暱稱、就讀學校、聯絡電話、收件地址（請標明 5 碼郵遞區號）、電子信箱及三魚書房／個人部落格網址，寄信至 lw_chen@hmg.com.tw，信件主旨註明：「我要參加三魚網《拜託了！數學先生》試讀活動」即完成報名手續！（活動網頁：http://www.ireader.cc/index.php/p6_01/p6_01_detail5?sn=278）

【試讀】一個令人不安的愛情故事，觸碰人性、情感、道德和禁忌……《殘酷的溫柔》：報名時間：2014/05/20（二）至 2014/05/28（三）晚上 24:00。請將個人資料包括：真實姓名、三魚暱稱、三魚書房網址及個人部落格名稱和網址，以及聯絡電話、e-mail、收件地址，e-mail 至：meiyu@ylib.com。來信主旨請註明：我要報名參加「《殘酷的溫柔》試讀活動」（您的聯絡資料僅供寄送樣書用，不會公佈）。活動網頁：http://www.ireader.cc/index.php/p6_01/p6_01_detail5?sn=276

盛開的心靈花園

資料來源：摘錄自《行天宮通訊》第219期／黃忠臣撰文



人的心靈，像一方沃土，只要我們願意付出，真誠實踐，辛勤播下種子，並努力除草、施肥、灌溉、捉蟲，相信有天能收穫豐美的果實。

從前，在金陸山腳下有座小廟，由於地處偏遠，人煙罕至，香火也相對稀少，廟外一片光禿禿的荒地，更是長滿了雜草。一年春天，寺廟來了一個失明的苦行僧。他每天除了誦經參禪，就是拿著鋤頭到荒地翻土，播下不知名的種子。他眼睛看不見，經常在荒地跌倒，弄得滿身泥濘。大家都勸他不要再往外跑，免得受傷，但他沒有理會，每天都拿著鋤頭外出。

幾個月後，在一個陽光和煦的早晨，當師兄弟走出廟門，大家全被眼前的景象震懾住了！原來，苦行僧播下的種子終於發了芽、長了莖、綠了葉，在小廟四周開滿了五顏六色的花朵。微風徐來，花瓣輕輕搖曳，綻放出千萬風情，一眼望去美不勝收。在口耳相傳下，許多民眾紛紛前來一睹美景，這間小廟的香火也漸漸興旺了起來。住持見狀很慚愧地說：「我們總抱怨這兒什麼都沒有，現在才知道，原來是我們自己不願付出，也不求改變……。」

住持希望苦行僧留下來，繼續帶領師兄弟精進，但苦行僧說：「我還要把善的種子，傳到更遠的地方。」不久，他就離開了小廟。多年後，這位苦行僧憑藉過人的毅力與決心，果然成為一位傳法大師。而寺廟的師兄弟們，也一改過去被動消極的心態，終於讓小廟成為當地著名的宗教勝地。

故事中，苦行僧以不言之教，告訴師兄弟，無論身在何處，只要願意耕耘，即使是不毛荒地，也能盛開出美麗的花朵，與世人同享沁鼻芬芳。這也正啟示了我們，漫長的人生旅途中，無論身在何處，知善行善。這就像在荒地中撒滿善的種子，必有春暖花開的一天。

【傻瓜行善個體戶，行善十餘載】



「我們是快樂的傻瓜行善個體戶。」分別從教職和公職退休十年的胡坤仲、李青瑾夫妻，除了學圃享受種菜運動的田園樂退生活，更結伴行腳全南投，贈送圖書文具或餅乾給偏鄉弱勢小孩，「每月公益開銷最多曾上萬元，但行有餘力就沒有負擔！」

「謝謝胡老師您送來的餅乾和巧克力，真的很好吃，讓我們念念不忘」，這是民國小三甲小朋友和老師昨天合寄給胡坤仲的新年賀卡，紙上滿是感謝與歡喜，胡坤仲看了笑著說：「還有比這個更棒的新年禮物嗎？」

退休前就定期捐款慈善團體的李青瑾，最愛到鄉下小學和社區串門子，也因此發現許多「不山不市」的偏鄉小學，都面臨資源匱乏的窘境，學生愈來愈少，單親隔代教養比例又高，還有家境不好的孩子餓肚子上學，所以和先生商量敲定「還有能力助人，何不就从偏鄉小學開始！」

「你們是哪個團體？」胡坤仲說，起初都由太太先打電話聯絡學校，再決定要送些什麼，結果老是被這麼問，李青瑾愣了幾回解釋了半天，有次脫口直說「我們是個體戶啦！」就這樣才開始自許是送愛心到小學的夫妻檔個體戶。

胡坤仲和李青瑾總是親自去賣場購買新鮮的餅乾、文具，每次花費約二千元，然後開著車就往目標小學出發，總是和校長或主任閒聊一下，留下東西就離開，沒有任何儀式也不要感謝狀，他們說，想到就做，沒有壓力。

聽說中寮鄉永和國小想利用周三下午幫學生上作文課，國文老師退休又是縣內著作等身作家的胡坤仲義不容辭，自動請纓當起義務開路先鋒作文老師。還有桶頭、大鞍、忠信、和興、民和等偏鄉國小，都有胡坤仲夫妻傻瓜默默行善的足跡。胡坤仲說，傻瓜個體戶，只靠夫妻兩人，努力付出，不求任何回報。就像他們種了兩分地的有機蔬果，把揉土、澆水當運動，甜美的收成分送四鄰。（摘錄自《人間福報》-〈奇人妙事〉103.01.03）

智慧小語



莫熄滅心中的燈，因為你不知道，多少人會因此尋得光明。

—英國古諺